



Ravnateljicam in ravnateljem:

- vrtcev, osnovnih in srednjih šol,
- osnovnih šol s prilagojenim programom ter zavodov za vzgojo in izobraževanje, otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami,
- socialnovarstvenih zavodov,
- glasbenih šol in
- dijaških domov.

Direktorricam in direktorjem:

- Andragoškega centra RS,
- Centra RS za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja,
- Centra RS za poklicno izobraževanje,
- Centra šolskih in obšolskih dejavnosti,
- Državnega izpitnega centra,
- Pedagoškega inštituta in
- Urada RS za mladino.

Številka: 6030-9/2024/1

Datum: 11. 6. 2024

ZADEVA: Informacije vzgojno-izobraževalnim zavodom za načrtovanje in izvajanje dejavnosti na področju kulturno-umetnostne vzgoje v šolskem letu 2024/25

Spoštovani!

Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje (MVI), Ministrstvo za kulturo (MK) in Zavod RS za šolstvo (ZRSŠ) podpiramo načrtan razvoj kulturno-umetnostne vzgoje, ki povezuje vzgojo in izobraževanje ter kulturo. Skladno z **UNESCO Okvirjem za kulturno-umetnostno vzgojo**, ki smo ga sodelujoče države potrdile na letošnji 3. svetovni UNESCO konferenci o kulturno-umetnostni vzgoji, spodbujamo sodelovanje vzgojno-izobraževalnih zavodov, kulturnih ustanov ter delavcev v kulturi. UNESCO dokument poudarja pomen kulturno-umetnostne vzgoje (v nadaljevanju: KUV) pri uresničevanju ciljev trajnostnega razvoja, vseživljenjskem in vserazsežnostnem razvoju znanja, spretnosti, odnosov, vrednot in vedenja. KUV omogoča odprta, ustvarjalna in inovativna učna okolja ter prispeva k vključujočemu in pravičnemu kakovostnemu izobraževanju.

V sodelovanju s kulturnimi ustanovami in drugimi partnerji vam pošiljamo že tradicionalno napoved različnih nacionalnih dogodkov in projektov ter skupnih KUV strokovnih usposabljanj, ki jih načrtujemo v šolskem letu 2024/25. Z informiranjem želimo prispevati k lažjemu načrtovanju kakovostne KUV v vseh vzgojno-izobraževalnih zavodih (v nadaljevanju: VIZ) ter za vse ciljne skupine – otroke, učence, dijake, strokovne delavce, pa tudi za starše in skrbnike oziroma družine. Najprej predstavljamo **podporna okolja** s področja KUV, nato sledita pregled in časovnica **pomembnejših nacionalnih medresorskih kulturnovzgojnih projektov in dogodkov**, s poudarkom na novostih.

➤ **Kulturni bazar – nacionalno stičišče kulturno-umetnostne vzgoje**

Spletni portal *Kulturni bazar*

Na <https://kulturnibazar.si> je dostopen portal *Kulturni bazar*, ki služi kot nacionalno stičišče KUV. Informira o aktualnem dogajanju na področju KUV, napoveduje različna usposabljanja, predstavlja nove projekte in programe na vseh področjih KUV, tudi medresorskih.

e-Katalog ponudbe kulturno-umetnostne vzgoje za šolsko leto 2024/25

Na <https://kulturnibazar.si/katalog-ponudbe-kuv/> je objavljen »spletni imenik« slovenskih kulturnih ustanov iz KUV. Omogoča pridobivanje informacij po posameznih področjih KUV, po starostnih skupinah otrok in mladih, po regijah, vključuje neposredne kontakte in povezave s koordinatorji KUV v kulturnih ustanovah itd.

➤ **Nacionalna mreža koordinatorjev KUV v VIZ**

Nacionalna mreža, ki povezuje koordinatorje KUV iz VIZ, kulturnih ustanov in lokalnih skupnosti, se vsako leto krepi. Namen mreže sta dostopnejša kakovostna KUV v VIZ ter partnersko povezovanje VIZ in kulturnih ustanov. Nacionalni odbor za kulturno-umetnostno vzgojo (NO KUV) je lani sprejel **Priporočila za načrtno izvajanje kulturno-umetnostne vzgoje v vzgojno-izobraževalnih zavodih**, vključenih v nacionalno mrežo za KUV. Priporočila dopolnjuje **opis vloge in aktivnosti koordinatorja kulturno-umetnostne vzgoje v vzgojno-izobraževalnem zavodu**. NO KUV vabi VIZ, da se dejavno vključite v nacionalno mrežo KUV.

Več o prednostih imenovanja in registraciji koordinatorjev KUV: <https://kulturnibazar.si/>.

Skladno z usmeritvami NO KUV želimo pridobiti čim več informacij o izvajanju KUV v VIZ, zato smo v okviru Kulturnega bazarja razvili spletni obrazec **Poročilo o izvajanju KUV v VIZ**. Registrirani koordinatorji KUV iz osnovnih šol lahko že dostopajo do obrazca na portalu *Kulturni bazar*, v šolskem letu 2024/25 načrtujemo pripravo obrazcev tudi za vrtce in srednje šole.

➤ **E-Kulturni bazar 2024, od 1. julija do 31. avgusta**

E-strokovno usposabljanje prinaša izbor dogodkov s *Kulturnega bazarja 2024*. Izbrana predavanja, predstavitev in okrogle mize bodo na ogled od 1. julija do 31. avgusta 2024, dodali pa smo še izbor radijskih iger in ogled izbranih filmov na spletu. Udeleženci celotnega brezplačnega e-usposabljanja prejmejo potrdilo o udeležbi (glej <https://kulturnibazar.si/>), možen pa je tudi ogled posameznih dogodkov.

➤ **Strokovno usposabljanje *Tkemo mrežo ustvarjalnosti 2024, 19. septembra 2024 v Delavskem domu Trbovlje***

19. septembra MK, MVI, ZRSŠ, Center RS za poklicno izobraževanje (CPI) in Cankarjev dom (CD) v sodelovanju z Delavskim domom Trbovlje pripravljamo že sedmo strokovno usposabljanje registriranih koordinatorjev KUV iz VIZ, kulturnih ustanov in lokalnih skupnosti. Cilji celodnevne usposabljanja so spoznavanje, partnersko povezovanje, izmenjava dobrih praks in skupen razmislek o novostih, ki jih pripravljamo na področju KUV, povezanih tudi z umeščanjem razširjenega programa v poučevalno prakso. Posebna pozornost bo namenjena ogledu Festivala novomedijske kulture *Speculum Artium*. Vabilo in program usposabljanja bosta do srede julija objavljena na <https://kulturnibazar.si/> in <https://www.zrss.si/>. Udeleženci celodnevne usposabljanja prejmejo potrdilo o udeležbi.

➤ **Nacionalni mesec skupnega branja 2024 (NMSB 2024) in Beremo skupaj od 8. septembra do 8. oktobra 2024**

NMSB 2024, ki se bo začel 8. septembra, na **mednarodni dan pismenosti**, bo posvečen **branju v javnem prostoru**. Da bi pomen branja za naše dobro približali vsem, ga izvajamo tudi zunaj domov, vrtcev, šol in knjižnic – v muzeje in druge kulturne ustanove, nakupovalne centre, parke in ter celo v naravo. NMSB bo tudi letos spremljala plakatna akcija *Beremo skupaj*. NMSB 2024, ki poteka pod častnim pokroviteljstvom Slovenske nacionalne komisije za

UNESCO, prinaša številne dogodke in dejavnosti:

Bralno društvo Slovenije (BDS) 9. septembra 2024 v Cankarjevem domu pripravlja **nacionalni strokovni posvet *Humor rešuje človeka***, ki se bo osredotočal na pomen humorja v literaturi. Posvet organizira BDS v sodelovanju s Pionirsko – Centrom za mladinsko književnost in knjižničarstvo, MKL, Pedagoško fakulteto UL, Filozofsko fakulteto UL, ZRSŠ in Cankarjev dom. Udeležba je brezplačna (glej <https://bralno-drustvo.si/> ali <https://www.zrss.si/>).

Društvo Bralna značka Slovenije – ZPMS ob 17. septembru, dnevu zlatih knjig, začenja branje za bralno značko v vrtcih in šolah ter jesenska izobraževanja. V Tednu otroka® bodo izvajali tradicionalne razdelitve darilnih slikanic prvošolcem (glej <https://www.bralnaznacka.si/>).

Sedmošolci in dijaki prvih letnikov bodo v okviru nacionalnega medresorskega projekta ***Rastem s knjigo*** (nosilka Javna agencija za knjigo RS, glej www.jakrs.si) v šolskem letu 2024/25 na obisku v splošnih knjižnicah prejeli v dar knjigo slovenskega avtorja.

Številne dogodke, ki sledijo poudarkom NMSB, pripravljajo tudi splošne knjižnice po vsej Sloveniji (<https://www.knjiznice.si/>).

Nacionalni inštitut za javno zdravje bo z vseslovensko akcijo ***Pokloni čas, polepšaj dan*** tudi letos nagovarjal k medgeneracijskemu branju (<https://nijz.si/>).

Letošnja novost bo **branje v gozdu in obisk gozdnih knjižnic**, ki ga 27. septembra 2024 pripravljajo Zavod za gozdove, Turistična zveza Slovenije, Andragoški center Slovenije (ACS) in Gozdarska knjižnica.

Več informacij in koledar dogodkov so objavljeni v dogodkovniku na strani <https://nmsb.pismen.si> (ureja ACS). Dogodkovnik je odprt vse leto – VIZ vabimo, da vanj vnesejo že izvedene in načrtovane bralne dogodke.

Vabimo k ogledu spletne strani za družinsko pismenost <https://druzina.pismen.si>, ki ponuja številne informacije ter nasvete za spodbudno bralno in učno okolje doma in v VIZ.

➤ **#športajmoinberimo (#ŠIB)**

Medresorski nacionalni projekt #ŠIB, ki povezuje bralno kulturo in šport skozi vse leto, daje poudarek tudi Evropskemu tednu športa in NMSB 2024. #ŠIB vodi Goriška knjižnica Franceta Bevka (GKFB) v sodelovanju z Olimpijskim komitejem Slovenije – Zvezo športnih zvez (OKS), MK, MVI, ZRSŠ, CPI, JAK, Pionirsko – Centrom za mladinsko književnost in knjižničarstvo pri MKL in drugimi splošnimi knjižnicami. Cilj #ŠIB je spodbujanje bralne kulture pri mladih športnicah in športnikih ter tudi širše, pri vseh, ki jih navdušujeta branje in šport.

Več o dogodkih v osrednjih splošnih knjižnicah, kjer sodelujejo slovenski vrhunski športniki in športnice ter o mesečnih knjižnih priporočilih na temo športa, najdete na spletni strani <https://www.gkfb.si/>.

➤ **Nacionalni Teden kulturne dediščine 2024 (TKD 2024), od 28. septembra do 12. oktobra 2024**

TKD 2024 je namenjen spodbujanju zavedanja pomena o kulturni dediščini ter izvajanju vsebin s tega področja med otroki in mladimi. TKD je tesno povezan z Dnevi evropske kulturne dediščine. Tudi ob letošnji temi Dediščina kulturnih poti, mreženja in povezav bodo potekale številne brezplačne prireditve po vsej Sloveniji. Več informacij in celoten program najdete na <http://www.zvkds.si/> – prireditve pod geslom Teden kulturne dediščine.

Nosilec projekta je Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije v sodelovanju s partnerji MK, MVI, ZRSŠ, Slovensko nacionalno komisijo za UNESCO in Skupnostjo vrtcev Slovenije.

➤ **Mesec prostora, oktober 2024**

Ministrstvo za naravne vire in prostor (MNVP) skupaj z MVI in MK vabi VIZ k sodelovanju v Mesecu prostora 2024, ki bo potekal že enajsto leto, tokrat s temo, ki naslavlja podnebno odpornost mest in naselij v Sloveniji.

VIZ vabimo, da s svojimi dejavnostmi prispevate k vzgoji in izobraževanju otrok in mladih za trajnostno ravnanje s prostorom. Pridružite se lahko tudi v sodelovanju z ustanovami in nevladnimi organizacijami, ki izvajajo dejavnosti izobraževanja o urejanju prostora in

arhitekture. Program dogodkov in predstavitev *Meseca prostora 2024* bosta na voljo na www.gov.si od druge polovice junija naprej.

➤ **Kulturni bazar 2025, 20. marca 2025 v Cankarjevem domu v Ljubljani**

Največje nacionalno strokovno usposabljanje KUV, ki ga že 17. leto pripravljamo MK, MVI, ZRSŠ, Cankarjev dom (izvršni producent) s kulturnimi ustanovami in partnerji iz različnih resorjev, bo 20. marca 2025.

Strokovne delavce VIZ, še posebej pa registrirane koordinatorje KUV ter predstavnike timov, ki v VIZ skrbite za načrtno KUV, vabimo, da v svojem letnem delovnem načrtu načrtujete obisk *Kulturnega bazara 2025*.

Več o *Kulturnem bazaru*, ki poleg kulture, vzgoje in izobraževanja povezuje tudi druga področja (zdravje, šport, kmetijstvo, okolje in prostor ...), si lahko ogledate na spletni strani <https://kulturnibazar.si/>. Program in prijavnica bosta objavljena do konca januarja 2025. Udeleženci brezplačnega usposabljanja prejmejo potrdilo o udeležbi.

➤ **Teden umetnosti v šoli in vrtcu 2025, od 19. do 25. maja 2025**

V slovenskih VIZ bo med 19. in 25. majem 2025 že šestič zapored potekal medresorski nacionalni projekt *Teden umetnosti v šoli in vrtcu 2025*. Poslanstvo projekta izhaja iz spodbujanja in aktiviranja mladih k lastnim produktivnim umetniškimi odzivom na različne aktualne družbene teme. Projekt vzpostavlja prostor in priložnost razumevanja umetnosti v izobraževanju kot pomembnega področja za celosten spoznavni, čustveni, socialni in kulturni razvoj mladih. Temelji na petih ključnih stebrih, ki izhajajo iz povezovanja učiteljev, prečnega načrtovanja vsebin, razvoja učečih se skupnosti, evalvacije dosežkov ter ozaveščanja pomena in vloge umetnosti v izobraževanju. V okviru Unescovega svetovnega tedna umetnosti (*Arts Education Week*) se v slovenskih vrtcih ter osnovnih in srednjih šolah zvrstijo številni dogodki, povezani z različnimi umetniškimi zvrstmi. Projekt ponuja mladim in njihovim mentorjem priložnost, da se odzovejo na aktualna družbena vprašanja, ter jih nagovarja v duhu dialoga in dejavnega iskanja rešitev na izzive sodobnega časa. Ob zaključku projekta v letu 2024 bomo tako kot v prejšnjih letih pripravili [zbornik prispevkov vseh vrtcev in šol](#). Nosilec projekta je ZRSŠ, v sodelovanju s partnerji Slovensko nacionalno komisijo za UNESCO, MVI in MK.

➤ **Oddaja o KUV Grafoskop na 3. programu Radia Slovenija – ARS**

Oddaja skozi pogovore in reportaže zrcali premisleke o KUV. Ciljno poslušalstvo sta strokovna in širša zainteresirana javnost. Oddaja je na sporedu vsako zadnjo sredo v mesecu in dostopna tudi kot podkast na [spletni strani ARS](#).

Vljudno prosimo, da informacije posredujete strokovnim delavkam in delavcem vaše ustanove, še posebej vašim koordinatorjem KUV.

Pridružite se nam v **nacionalni mreži KUV** v čim večjem številu in prispevajte k dostopnosti kakovostne KUV v vašem strokovnem okolju, med otroki in mladimi ter v širši javnosti.

Dr. Darjo Felda
minister za vzgojo in
izobraževanje



Dr. Vinko Logaj
direktor ZRSŠ

ZRSŠ
ZAVOD
REPUBLIKE SLOVENIJE
ZA ŠOLSTVO
LJUBLJANA

1

Dr. Asta Vrečko
ministrica za kulturo

